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Καταφθάνουν στα Τίρανα Προκαθήμενοι και 
αντιπροσωπείες Ορθοδόξων Εκκλησιών για το 
“‘ύστατο χαίρε” στον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Σήμερα μετά το απόγευμα φθάνουν οι πρώτες αντιπροσωπίες, 
Προκαθήμενοι και εκπρόσωποι Εκκλησιών στα Τίρανα, για να 
παραστούν στην Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού 
Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρρχίου και πάσης Αλβανίας 
κυρού Αναστασίου, η οποία θα λάβει χώρα την Πέμπτη, 30 
Ιανουαρίου. 

Αποστολή στα Τίρανα – Μαρία Γιαχνάκη

Έως το βράδυ αναμένεται να αφιχθούν οι αντιπροσωπίες Αντιόχειας, Ιεροσολύμων, 
Ρουμανίας, Γεωργίας, Κύπρου, Πολωνίας, Τσεχίας και Αχρίδος.  Αύριο Πέμπτη θα 
φθάσει ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών 
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και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος και υπουργοί της κυβέρνησης, όπως ο Υπουργός 
Εξωτερικός Γιώργος Γεραπετρίτης και ο Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού Κυριάκος Πιερρακάκης, με το προεδρικό αεροσκάφος.

Από το πρωί νωρίς φθάνουν σωματεία και πρεσβείες οι οποίοι καταθέτουν 
στεφάνια στην σωρό του και ψιθυρίζουν στο σκήνωμα σε μια προσωπική στιγμή 
τους με τον Αρχιεπίσκοπο, έστω για τελευταία φορά. Δημοσιογράφοι από όλα τα 
μέρη του κόσμου έχουν φθάσει στα Τίρανα για να καλύψουν αυτή τη μεγάλη στιγμή 
της ορθοδοξίας.

Φόρος τιμής από τον ηγέτη των Μπεκτασί
Στον Καθεδρικό Ναό εκτίθεται σε λαϊκό προσκύνημα το σκήνωμα του μακαριστού 
Προκαθημένου ο οποίος συνέβαλε τα μέγιστα για την αρμονική συνύπαρξη των 
θρησκειών στην Αλβανία. Σε ένδειξη τιμής και σεβασμού, ο αρχημπαμπάς των 
Μπεκτασήδων, με τον οποίο ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος διατηρούσε άριστη 
σχέση, προσήλθε να αποτίσει φόρο τιμής στον κυρό Αναστάσιο.

Η σχέση των δύο πλευρών είχε ενισχυθεί από τις κοινές αναζητήσεις για ειρηνική 
συνύπαρξη, αλλά και από την συνεργασία στο Διαθρησκειακό Συμβούλιο Αλβανίας, 
εμπνευστής και θεμελιωτής του οποίου υπήρξε ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Αναστάσιος. Κάθε χρόνο στη γιορτή του Αρχιεπισκόπου, ο μπαμπά Μόντι, όπως τον 
αποκαλούν οι Μπεκτασί Αλβανοί, έστελνε τριαντάφυλλα όσα ήταν τα χρόνια του 
μακαριστού.

Ο αρχηγός των Μπεκτασί στο τέλος υπέγραψε στο βιβλίο συλληπτηρίων που έχει 
τοποθετηθεί στον Καθεδρικό Ναό της Αναστάσεως.
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Η Εξόδιος Ακολουθία θα τελεστεί την Πέμπτη 30 Ιανουαρίου 2025 στις 
11:00 το πρωί τοπική ώρα (12:00 το μεσημέρι ώρα Ελλάδος) μετά τη Θεία 
Λειτουργία. Θα ακολουθήσει η ταφή κάτω από το Ιερό Βήμα του Καθεδρικού Ναού, 
σε ειδική κρύπτη που είχε προετοιμάσει ο ίδιος ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος κυρός 
Αναστάσιος.
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